

Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Вторник
18 сентября
1973 года
№ 112 [4212]
Цена 2 коп.

В кратчайший срок, без потерь завершим уборку урожая!

ОБРАЩЕНИЕ

К КОМБАЙНЕРАМ, АВТОМОБИЛИСТАМ, РАБОТНИКАМ ТОКОВ, ХЛЕБОПРИЕМНЫХ ПУНКТОВ, ПРЕДПРИЯТИЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО И ВОДНОГО ТРАНСПОРТА, КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ, РАБОЧИМ СОВХОЗОВ, СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РЕСПУБЛИКИ

Дорогие товарищи!

Трудящиеся Башкирии, как и весь советский народ, самоотверженно трудятся над осуществлением решений XXIV съезда КПСС, досрочным выполнением заданий третьего, решающего года девятой пятилетки.

На полях республики идет напряженная борьба за хлеб. Десятки тысяч механизаторов, колхозников, рабочих совхозов, городов противопоставляют капризам погоды высокую организованность. Их труд на благо Родины заслуживает всеобщей похвалы. На 15 сентября обмолочена половина зерновых посевов, на хлебоприемные пункты вывезено более 800 тысяч тонн зерна.

Прошедшие обильные осадки осложнили жатву, остались короткие сроки проведения уборочных работ, наступил решающий этап в битве за хлеб.

В этой обстановке областной комитет КПСС, Совет Министров Башкирской АССР, облсовпроф и обком ВЛКСМ обращаются к вам, комбайнеры, водители автомашин, работники токов, хлебоприемных пунктов, предприятий железнодорожного и водного транспорта, ко всем колхозникам, рабочим совхозов, специалистам сельского хозяйства с призывом—в кратчайший срок завершить уборку урожая, проявить высокую организованность, дисциплинированность, использовать каждый погожий час на уборке хлеба и до последнего колоска собрать выращенный урожай.

Мы призываем вас, дорогие товарищи, приложить максимум усилий для высокопроизводительного использования каждого комбайна, автомашины, трактора, вагона, прицепа, каждой тележки.

В условиях этого года особая ответственность возлагается на работников механизированных токов и хлебоприемных пунктов. Они призваны обеспечить круглосуточную бесперебойную приемку и переработку зерна, не допуская простоя автотранспорта.

Надо организовать дело так, чтобы максимально использовать имеющиеся в колхозах, совхозах и хлебоприемных предприятиях мощности сушильных агрегатов с тем, чтобы сберечь весь хлеб до единого зернышка.

Дело чести каждого участника жатвы, каждого трудящегося четырежды орденоносной Башкирии в ближайшие дни убрать с полей урожай зерновых культур и обеспечить максимальную продажу хлеба государству.

Быстрейшее завершение уборки хлеба позволит сосредоточить усилия тружеников села на успешном проведении уборочных работ и продаже государству сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и овощей, даст возможность заложить надежную основу урожая 1974 года—под весь яровой клин поднять зябь, засыпать добротные семена, в каждом колхозе и совхозе создать необходимый запас кормов для животноводства.

Выражаем глубокую уверенность в том, что хлеборобы, вооруженные могучей техникой, при огромной помощи рабочих и всех трудящихся республики сделают все необходимое, чтобы в третьем, решающем году пятилетки выполнить свой патриотический долг перед Родиной.

Башкирский обком КПСС
Совет Министров Башкирской АССР
Башоблсовпроф
Обком ВЛКСМ

Организованно начать учебу коммунистов и актива

Приближается новый учебный год в системе партийного, комсомольского и экономического образования. Коммунисты и беспартийные активисты продолжают изучение теории марксизма-ленинизма и экономических проблем, которые включены в программы кружков, школ и семинаров.

Партийные организации стремятся закрепить все хорошее, что было достигнуто в 1972—1973 учебном году, и ведут работу по дальнейшему совершенствованию политического просвещения и экономического образования трудящихся. В прошлом году без срывов и на высоком идейно-теоретическом уровне проходили занятия в системе партийного просвещения в Бурibaевском рудоуправлении, Матраевском, Хайбуллинском совхозах, колхозах им. Фрунзе, «Красный доброволец», им. Ленина и других. С большим пропагандистским мастерством вели занятия Р. Ф. Рахматуллин в райбольнице, В. А. Арнстов, Х. И. Абдуллин в Бурibaевском рудоуправлении, М. И. Долгий в Переволочанской ГРЭ, С. А. Усманов в колхозе им. Фрунзе, И. Н. Демко в совхозе «Стелной», Н. Д. Сурков, К. Г. Каипов в Матраевском совхозе и многие, многие другие.

Парткомы и бюро постоянно держали в поле зрения политическую учебу, своевременно оказывали необходимую помощь пропагандистам и слушателям, способствовали повышению эффективности знаний.

Не обошлось кое-где и без серьезных недостатков. Невысокий уровень, низкая посещаемость и срыв занятий наблюдались в парторганизациях колхозов «Сакмар», им. Салавата, «Красное знамя» и в некоторых школах других парторганизаций. Парткомы, бюро, парторганизации в целом не могут и не должны мириться с таким положением. Нежелание, а уставная обязанность требует от каждого коммуниста повышать общественно-политический уровень, поэтому партийное просвещение повсеместно должно быть высокоорганизованным.

В 1973—1974 учебном году во всех формах просвещения занятия начнутся с изучения темы: «О международной деятельности ЦК КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии», и уже теперь необходимо готовить нужный материал в помощь пропагандистам и слушателям. В первую очередь это должны сделать кабинеты политпросвещения на общественных началах, которые созданы во всех колхозах и совхозах. Между тем, они в большинстве плохо готовятся к предстоящему учебному году, в них мало методической литературы, отсутствует необходимое оформление, а недостаточно технических средств пропаганды и наглядности.

Требуется пересмотра и сеть партийного, комсомольского просвещения и экономического образования. С изменением изучаемого предмета возникает необходимость смены пропагандистов, реорганизации отдельных школ и семинаров. Это следует заранее провести во всех партийных организациях.

Пропагандисты всех видов просвещения многое делают в разъяснении марксистско-ленинской теории и воспитании трудящихся, но предстоит и дальше совершенствовать пропагандистское мастерство, обогащать свои знания, доводить до слушателей смысл теории и политики партии, задачи коллективов в текущей пятилетке, мобилизовать их на дальнейшее повышение производительности труда, эффективности общественного производства. Вся пропагандистская работа должна быть направлена на то, чтобы наши люди постоянно росли духовно, работали с полным напряжением сил на благо нашей Родины.

А. ГОЛУБЦОВ,
зав. парткабинетом райкома КПСС.

VII пленум райкома ВЛКСМ

13 сентября 1973 года состоялся очередной пленум райкома ВЛКСМ. Он обсудил вопрос «О задачах комсомольских организаций района по повышению общеобразовательного и политического уровня работающей молодежи в свете решений XXIV съезда КПСС и XVI съезда ВЛКСМ». С докладом по данному вопросу выступил секретарь райкома ВЛКСМ Ф. Г. ИШКИЛЬДИН.

В прениях по докладу выступили: С. М. БАЙГАБУЛОВ—заведующий РОНО; В. И. РЫЖКИНА—секретарь комитета ВЛКСМ Акьярского совхоза;

И. М. АНТИПИН—директор Бурibaевской средней школы рабочей молодежи; В. В. ПРИЙМАК—секретарь комитета ВЛКСМ колхоза «Новый путь»; М. В. АКБАЛИН—заведующий филиалом ГПУ-34; Л. В. ИВАНОВ—председатель исполкома Уфимского сельсовета.

По обсужденному вопросу принято развернутое постановление.

По второму вопросу с информацией об истечении сроков полномочий райкома ВЛКСМ и о созыве очередной районной комсомольской конференции выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ тов. АМИРХАНОВ Р. Д.

Пленум постановил провести районную комсомольскую конференцию 17 ноября 1973 года и утвердил норму представительности на конференцию: от 12 комсомольцев 1 делегат.

В работе пленума принял участие и выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС тов. БУРАНКАЕВ С. Г.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ

14 сентября из Франции возвратилась делегация КПСС, участвовавшая в празднике газеты «Юманите». В состав делегации входил член ЦК КПСС, главный редактор газеты «Правда» М. В. Зимянин (глава делегации), кандидат в члены ЦК КПСС, первый секретарь Могилевского обкома КП Белоруссии Г. А. Криулин и секретарь Костромского обкома КПСС Б. С. Архипов.

А. Максютов.

(ТАСС).

Репортаж

НА СЧЕТУ КАЖДЫЙ ПОГОЖИЙ ЧАС

С нетерпением ждали земледельцы района окончания затяжных дождей. Вот, наконец, небо просветлело, и механизаторы Хворостянского отделения Акьярского совхоза с энтузиазмом включились в уборочные работы.

— Тяжелый нам нынче достается хлеб: то засуха в начале лета, а теперь в самый разгар уборки—затяжные дожди,—говорит управляющий Хворостянским отделением Виктор Владимирович Пикалов,—но наши хлеборобы привычны к капризам погоды. Закладку силоса мы закончили, и теперь наша главная задача—быстро и без потерь убрать урожай.

Комбайнеры используют каждый погожий час. Так на 13 сентября в отделении скошено 400 гектаров ячме-

ня, его намолочено 8900 центнеров, урожайность этой зерновой культуры здесь составляет около 22 центнеров.

Основа зерновых—пшеница—уложена в валки на площади 500 гектаров, комбайнеры подобрали на своих «степных кораблях» 200 гектаров, на зерноток поступило 3500 центнеров зерна.

Аккуратно скошены зерновые. А во время уборки—ни колоска на стерне. Вот тот критерий, по которому должны трудиться комбайнеры. И механизаторы Хворостянского отделения стремятся держать такую марку.

Так, на косовице хлебов комсомолец Анатолий Долматов на СК-4 скашивает 30—35 гектаров, что составляет более двух норм.

Подстать ему работает на своем СК-4 Камалов Ангам.

Особенно ответственна подборка валков. Здесь образцы труда показывает комбайнер Исмагил Муртаев. В день он обмолочивает свыше 35 гектаров.

Николай Праведнов, шофер Самарского АТП на ЗИЛ-585 вывозит зерно от комбайнов на ток. 13 сентября за семь часов на расстоянии 6 км он сделал 11 рейсов. Не отстает от него местный водитель Зиннат Исянбаев. Шофер Пластеев из автоколонны 1836 на своем ЗИЛ-130 вывозит зерно в Центральное отделение совхоза на семена. За такое же время он совершил 6 рейсов.

На току отделения работа ведется круглые сутки. Ведь именно отсюда хлеб

нового урожая поступает в закрома Родины.

— Чем быстрее мы его здесь обработаем, тем он быстрее будет вывезен на элеваторы,—говорит заведующий током Рашит Ярбулов. Он отметил хорошую работу на току Хасана Мухаметова из В-Яркевского СПТУ-10, Михаила Вайткевича—командированного на уборку из Стерлитамака. Слаженно работают девушки на ОВП-20.

Хлеб хворостянских земледельцев идет! Им продано государству 2000 центнеров пшеницы. Заложено под будущий урожай 4000 центнеров семян.

Уборка в отделении в полном разгаре. У механизаторов на счету каждый погожий час.

Комсомольская хроника

Идут отчеты и выборы

В настоящее время в районной комсомольской организации полным ходом идут отчетно-выборные комсомольские собрания. На сегодня в половине из 66 бригадных, отделенческих и цеховых комсомольских организаций и 24 групп отчеты и выборы проведены.

Полностью завершены отчетно-выборные собрания в отделениях Хайбуллинского совхоза и бригадах колхоза «Красное знамя». Большинство собраний прошло в цехах Бурибаевского рудоуправления, Таналыкского, Маканского и Матраевского совхозов.

В ходе отчетно-выборных собраний комсомольцы подводят итоги работы в решающем, третьем году пятилетки, говорят об участии во Всесоюзном фестивале советской молодежи, вскрывают недостатки и недоделки в работе.

Надо отметить, что в ходе выборов улучшился качественный состав секретарей отделенческих, бригадных и цеховых комсомольских организаций. Это в организациях Бурибаевского рудоуправления, Маканского совхоза, ПМК-292 и других.

Но следует отметить, что некоторые комитеты ВЛКСМ колхозов и совхозов слабо организуют проведение отчетно-выборных комсомольских собраний. Так, комитеты ВЛКСМ колхозов им Салавата (секретарь Р. Игибаев) и им. Ленина (Г. Шекунцов) не провели ни одного отчетно-выборного комсомольского собрания.

Р. Арсланов,
зав. орготделом
райкома ВЛКСМ.



«ЗНАМЯ ТРУДА»,
18 сентября 1973 г., 2 стр.



В ответ на награду

Работники животноводческих ферм нашего совхоза, как и все животноводы района, выражают большую благодарность и сердечное спасибо ЦК КПСС и Советскому правительству за их высокую оценку нашего труда. Они, воодушевленные высокой наградой района—Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, а коллектив нашего совхоза Красным знаменем Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза, прилагают все усилия, чтобы соревнование, начатое еще осенью прошлого года за увеличение производства и заготовок животноводческой продукции, получило еще больший размах во втором по-

Наш девиз—больше продукции

лугонии третьего года девятой пятилетки. Ударными делами и большими производственными показателями отвечают наши доярки, скотники, чабаны, телятницы на награду Родины и отеческую заботу нашей партии и правительства о тружениках сельского хозяйства.

Коллектив животноводов успешно перевыполнил народнохозяйственный план первого полугодия по всем показателям и сейчас на проходящих митингах и собраниях берет повышенные обязательства.

Годовой народнохозяйственный план по производству и сдаче шерсти государству перевыполнен на 79 центнеров, к 20 сентября будет выполнен го-

довой план сдачи молока, государство его получит 19300 центнеров. К концу года будет сдано больше народнохозяйственного плана молока на 2000—2500 и мяса на 150—200 центнеров. Еще в начале сентября мы выполнили девятимесячный народнохозяйственный план сдачи животноводческой продукции по всем показателям. Увеличение продуктивности животноводства сопровождается увеличением его поголовья.

Отдельные коллективы дойных гуртов уже подходят к выполнению своих годовых обязательств. Доярки Центрального, Таштугайского, Ново-Украинского гуртов на 1 сентября надоили по 2281—2157 кг молока от коровы. Тон

в социалистическом соревновании задают Фарид Каипов, Марьям Нуриева, Гулан Магашева, Сания Айсаутова, Хадиса Туальбаева, надоившие по 2695—2449 кг молока от коровы.

Чабаны братья Алексей и Иван Шикатуровы со своей отары настригли 60 центнеров шерсти, или по 5,8 кг с каждой головы, а сдали государству в зачете около 8 кг с каждой овцы. Это рекордный показатель.

Досрочно выполнить социалистические обязательства, дать больше Родине продукции—таков девиз наших животноводов.

И. Давлетбердин,
директор
Таналыкского совхоза.

С большой радостью встретили труженики Маканского совхоза весть о награждении нашего района Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по итогам Всесоюзного социалистического соревнования по производству и заготовкам животноводческой продукции. В ответ на это предстоящую зимовку они решили встретить хорошим запасом кормов.

Так, уже третью пятидневку подряд удерживает первенство в Центральном отделении кукурузовод Николай Берест. За пятидневку с 1 по 5 сентября он накопил 4336 центнеров зеленой массы.

Бесперебойной работе агрегата Н. Береста способствует укладчица массы Накля Крымгузина.

Заготовка кормов в совхозе продолжается.

На снимке: Николай Берест.

Фото и текст
А. Максютова.

И механизатор, и животновод

Моя основная специальность—механизатор широкого профиля. Ею я овладел еще в 1955 году, а через два года приехал сюда, в Матраевский совхоз. И определили меня в Новопетровское отделение. Вот здесь и тружусь. Теперь уже в совершенстве овладел всеми машинами, имеющимися в нашем совхозе.

В последние годы я чувствую, что и партия, и правительство уделяют пристальное внимание подъему сельского хозяйства и особенно оснащению нас машинами. Теперь на наших полях работают мощные тракторы Т-4, К-700, комбайны СК-4, «Сибиряк» и другие. Поэтому перед нами, механизаторами, встала задача быстро, с высоким качеством вести полевые работы. Так, посевные работы проводим за 6—7 рабочих дней, уборочные—за 18—20. Зябь пашем почти вслед за уборкой урожая, к началу октября в отделе-

нии, как правило, полевые работы заканчиваются, большинство механизаторов идут на работу в животноводство.

Вот как у меня распределяется рабочее время в течение года. Примерно в конце марта—начале апреля я сдаю свой скот государству и перехожу в полеводство. До весенне-полевых работ еще раз проверяю закрепленную за мной технику. Ремонт ее к весеннему севу занимается специальная бригада под руководством помощника бригадира по технике, а трактора ремонтируем сами. Чтобы быстро подготовиться к севу заблаговременно составляется дефектная ведомость. А когда из центральной ремонтной мастерской сообщают, что необходимые запасные части подобраны, в короткие сроки с помощью ремонтных рабочих мастерской проводим ремонт трактора. Это позволяет не высвобож-

даться от работы в животноводстве, подготовиться к посевным работам.

В прошлом году мне поручили ухаживать за группой бычков-кастратов. Их было 41 голова средним весом 280—300 кг. При хорошем рационе и заботливом уходе в течение трех месяцев они ежедневно прибавляли в весе более одного килограмма. И сдали мы их государству средним весом каждой головы 420 кг. Потом я принял еще 47 голов. За ними ухаживал до выхода на пастбище. Осенью приму их на откорм.

Сейчас работаю на уборке, после окончания ее буду пахать зябь. А потом—опять в животноводство. И так вот уже четыре года совмещаю работу в полеводстве и животноводстве.

Л. Сабиров,
механизатор
Новопетровского
отделения.

ДОЗОРНЫЙ НА УБОРКЕ

Комбайнеру Вишневецкой бригады ордена Ленина Матраевского совхоза Ивану Ткачуку, как и другим дозорным народа, дано ответственное поручение: следить за организацией работ на уборке и бороться с потерями хлеба. С первых дней жатвы он хорошо стал выполнять эти обязанности. Особое внимание обращает на качество работ. При обмолоте проверяет полностью ли подобраны валки, не уходит ли зерно в солому, полову и т. д.

Когда мы подъехали к их группе комбайнов, стоявших на середине поля, Иван Ткачук сразу же доложил директору совхоза Борису Ивановичу Лобанову, что комбайнеры работают хорошо, но иногда понемногу простаивают из-за задержки выгрузки зерна и просил его, чтобы добавили еще одну автомашину. Вопрос неотложный, и директору пришлось поехать в поселок Алибаевск и дать указание управляющему отделением о немедленной отправке машины.

Так должен выполнять свои обязанности каждый народный контролер, где бы он ни работал.

И. Туляшев.



На снимке: дозорный народа Иван Ткачук (слева) совместно с комсомольцем Виктором Мармышевым (справа) проверяют соло-

му из-под комбайна Владимира Ткачука (в центре). Они довольны: хлеб вымолачивается полностью. Фото В. Усманова.

Рейд газеты „Знамя труда“ и „КП“

Здесь живут люди

В конце августа состоялась вторая сессия районного Совета депутатов трудящихся, на которой были приняты меры по улучшению благоустройства и охраны внешней среды в селах района. С тех пор прошло более полумесяца. Как же идут дела, например, в с. Макан?

В целом поселок производит хорошее впечатление: всюду огороженные палисадники, в которых много зелени, цветов, на улицах чисто, аккуратно. Но все это лишь до прибытия к новому жилому кварталу—двухэтажкам. Здесь совершенно иная картина. При приближении к домам чувствуется неприятный запах, который распространяется по всему селу. Как выяснилось, причиной тому—отбросы, вываленные у мусорных ящиков, ибо заполненные ящики долго не очищаются и жители вынуждены выливать весь хлам на землю. У ящиков образовались лужи, по всему двору разбросаны консервные банки, мусор. Здесь же вывалили из сараев навоз. Некоторые жители жалуются, что из-за этого беспорядка нельзя даже выпустить во двор детей.

А между тем этим же жителям, совместно с ЖКО совхоза, можно было бы самим позаботиться о своих

детях: посадить деревья, оборудовать детские площадки.

Мы долго недоумевали, какую же функцию выполняют около сорока четырехметровых столбов, которые расположились перед тремя двухэтажными домами. И только после некоторых распросов, наконец, выяснили. Оказывается, они нужны для подвязывания бельевой веревки (!). Здесь, конечно, начальник ЖКО тов. Н. Авдосев переборщил, ибо для сушки белья, пожалуй, хватило бы даже одной четвертой величины и количества этих столбов.

Кроме того, следует позаботиться и о благосостоянии домов. У некоторых подъездов нет скребков для чистки обуви, отсутствует свет, выломаны двери.

Для искоренения этих недостатков и в исполкоме сельского Совета, и в ЖКО Маканского совхоза есть все возможности. Только для этого нужны решительность и настойчивость. И верится, что она проявится у руководителей вышеуказанных учреждений.

В рейде участвовали:
Ш. Юламанова,
член штаба «КП» совхоза.
Н. Матвейцева,
зав. медпунктом.
Ш. Байгускаров,
сотрудник редакции.

Как с гуся вода

В нынешнем году труженики колхоза «Сакмар» вырастили неплохой урожай. Но, проезжая по полям Мало-Арслангуловской бригады, можно увидеть спокойно пасущихся коров, телят и лошадей на посевах колхоза. Это жители Абишева и Мало-Арслангулова пускают без всякого присмотра своих коров.

Летом этого года допущена погрешность в пятнадцать гектаров посевов несколько раз из-за нерадивости хозяев индивидуального скота. В числе таких «хозяев» есть и депутаты сельского Совета, специалисты колхоза, тогда как именно они должны следить за порядком на территории хозяйства.

Объездчик Мало-Арслангуловской бригады Надир Тлявгулов дважды загонял скот населения из Абишева и несколько раз из Мало-Арслангулова. В исполкоме сельского Совета четыре раза рассматривались факты погрешности. Но все это обошлось пятью рублями штрафа с каждой головы, да в общественных местах вывешен список лиц, чей скот оставляется без присмотра. Однако все это, как с гуся вода, погрешности продолжают.

Не пора ли руководителям колхоза, исполкоме сельсовета принять меры всей строгости закона?

У. Илимбетов.

ПРЕДУПРЕЖДЕННЫ

Неблагоприятные погодные условия осложнили уборку урожая. Механизаторы района стремятся противопоставить капризам природы свое умение, мастерство и убрать урожай с хорошим качеством, без потерь.

Однако в некоторых хозяйствах нет должной борьбы с потерями хлеба. Например, в колхозе им. Салавата Б. Акилов, М. Киналеев, Р. Ибрагимов считаются опытными комбайнерами. Знают возможные каналы потерь зерна, знают, как их закрыть. Все-таки при уборке пшеницы «дютесценс-62» прямым комбайнированием допустили потери зерна. Во-первых, некоторые места скосили на вы-

соком срезе—оставили несрезанными колосья, потеряли значительную часть соломы. Во-вторых, Б. Акилов как следует не отрегулировал молотильную часть комбайна. В результате зерно уходит в полову, плохо вымолачивались колосья.

Народные контролеры вовремя заметили допущение потерь хлеба. Участки, где был допущен высокий срез пшеницы, по предложению народных контролеров скошены повторно.

За допущение потерь хлеба агроном колхоза Р. Игибаев и комбайнеры предупреждены народными контролерами.

А. Усманов.

Пора спросить за погубленный лес

Лес—одно из важнейших богатств нашего народа. В природе нет продукта разнообразия применения в сравнении с древесиной. Но этого не хотят понять отдельные граждане и некоторые руководители хозяйств нашего района—подымают руку на это богатство. Так, неизвестно с чьего позволения и по чьему указанию Матраевским совхозом произведена незаконная порубка леса в первом квартале Степного лесничества в количестве 35 кубических метров.

При опылении посевов гербицидами в колхозе им. Калинина повреждено 676 берез.

Скотники колхоза «Новый путь» и совхоза «Степной» во время пастьбы скота в Усерганском лесничестве

потравили молодые лесные культуры на площади 5 га, скотник Маканского совхоза М. Каменев скотом потравил полевые защитные лесные полосы.

Этим самым лесному хозяйству нанесен большой ущерб, он исчисляется тысячами рублей. Но дело не в этом. Для того чтобы вырастить лес, требуется большой человеческий труд, десятки лет. А вот уничтожить большого труда не нужно. Разве можно так равнодушно относиться к этому ценнейшему богатству нашего государства? Наверное, настало время спросить с тех, кто попирает советские законы об охране леса.

Р. Уелданов,
инженер по охране
и защите леса мехлесхоза.

НАШИ НУЖДЫ

Медпункт Маканского сельского Совета готовится к предстоящей зиме еще с лета. Сейчас помещение готово к предстоящим холодам: произведен ремонт, покрашены полы, побелены стены. Но нам нужно произвести ремонт дверей, ибо они почти стали непри-

годными. Кроме этого, в помещении медпункта отсутствует необходимая мебель. Нет сейфа, шкафа. Было бы очень хорошо, если в приемной было побольше стульев для посетителей.

Н. Матвейцева,
зав. медпунктом.

В товарищеских судах Получили по заслугам

Доярка фермы №1 Самарбаева З. И. бранилась среди людей нецензурными, оскорбительными словами. За свое нетактичное поведение она оштрафована товарищеским судом на 10 рублей.

Супруги Мурадимовы (муж—тракторист, жена—доярка) систематически пьянствуют в рабочее время. Зачастую их попойки заканчиваются нехорошими последствиями. Вот один из случаев. На место сбора

доярок для поездки на дойку супруги Мурадимовы прибыли в нетрезвом состоянии и учинили драку между собой.

Товарищеский суд вынужден был рассмотреть на своем заседании поведение Мурадимовых и подверг их к штрафу по 10 рублей каждого.

С. Луговский,
председатель
товарищеского суда.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
18 сентября 1973 г., 3 стр.

Каждому молодому труженику— среднее образование

(С VII ПЛЕНУМА РАЙКОМА КОМСОМОЛА)

XXIV съезд КПСС принял решение о завершении в девятой пятилетке перехода ко всеобщему среднему образованию. Решения съезда получили дальнейшее развитие и конкретизацию в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию и о дальнейшем развитии общеобразовательной школы», которое поставило перед комсомольскими организациями конкретные задачи в деле повышения общеобразовательного уровня молодежи. Выполняя это постановление, комсомольские организации района включились в смотр «Каждому молодому труженику—среднее образование».

Докладчик тов. Ишкильдин Ф. Г., секретарь райкома ВЛКСМ, подробно охарактеризовал участие комсомола в смотре. В основном результаты не радуют. В районе работает Бурibaевская школа рабочей молодежи, где в 1971—1972 учебном году начали учиться 100 человек, но к концу года их осталось только 59 учащихся и лишь 13 получили аттестаты о среднем образовании, а в 1972—1973 учебном году из 105 сдали экзамены 17 человек. Еще хуже обстоит дело с У КП заочного отделения. За два названных учебных года всего регулярно работало 6 У КП и в прошедшем учебном году в них начинали учиться 221 человек, а закончили 183 человека.

Охват малый, а отсев большой. Это еще раз говорит о том, что комсомольские организации района не занимаются повышением общеобразовательного уровня комсомольцев и молодежи, все еще остаются в стороне от этого общегосударственного дела.

На сегодняшний день в районе насчитывается 140 комсомольцев, не имеющих восьмилетнего образования, и 680 членов ВЛКСМ—среднего образования. Плохо организуется учеба несоюзной молодежи и семейных молодых людей. Вот где, прежде всего, наше слабое место в этой работе. У нас есть возможности всюду, где есть средние и восьмилетние школы, открыть вечерние школы и У КП. Однако, из-за недобора контингента учащихся, они не работают. В комитетах ВЛКСМ Матраевского, Хайбуллинского, Степного совхозов, колхозов им. Ленина, Калинина, Салавата, «Сакмар» и «Красный доброволец» очень плохо поставлен учет молодежи от 16 до 30 лет, не имеющей среднего образования, поэтому нигде, кроме Переволочанской ГРЭ и Бурibaевского рудоуправления, не разработаны перспективные планы повышения общеобразовательного уровня молодых рабочих и колхозников.

Для успешной работы комите-

тов ВЛКСМ в этом направлении, подчеркивалось на пленуме, есть необходимость создать комиссии содействия учебе, в составе которых должны быть руководители цехов, бригад, ферм и отделений, секретари партийных и комсомольских организаций, ежегодно в августе проводить открытые комсомольские собрания с повесткой дня «Каждому молодому труженику—среднее образование», на которых желающим пойти учиться вручать комсомольские путевки. В комсомольских организациях надо ввести в норму вопросы повышения общеобразовательного уровня молодежи, регулярно обсуждать на комсомольских собраниях, заседаниях комитетов комсомола. Вести в практику проведение месячников по вовлечению работающей молодежи в вечерние и заочные школы, рейдов «Комсомольского прожектора» по проверке готовности и комплектации вечерних и заочных школ к новому учебному году.

Считанные дни остаются до начала нового учебного года в вечерних школах. Сейчас основной задачей комитетов ВЛКСМ является немедленное определение плана набора контингента учащихся для каждой бригадной, цеховой и отделенческой комсомольской организации, внимательное изучение всех просьб и предложений молодежи, организация всех подготовительных мероприятий для желающих учиться. Для эффективности нам следует шире практиковать личные отчеты учащихся на комсомольских собраниях в бригадах, цехах и отделениях, на заседаниях бюро и комитетов ВЛКСМ, учитывать общеобразовательную подготовку рабочих и колхозников при подведении итогов соцсоревнования, производственной деятельности молодежных коллективов. Вот поэтому не надо останавливаться только на вовлечении молодежи в учебу, а надо повседневно контролировать посещаемость и успеваемость. Кроме этого следует провести большую работу по соблюдению льготных условий, которые предоставляются этим учащимся, отметить длительные командировки, а живущих в отдаленных населенных пунктах обеспечить транспортом.

Ярко и убедительно раскрывать юношам и девушкам политическую, экономическую и социальную значимость среднего образования, нравственную ценность знаний в современных условиях, перспективу развития их предприятия, района, воспитывать на лучших примерах их товарищей—в этом заключается трудная, но почетная обязанность каждой комсомольской организации.

Ю. ЛЕУХИН.

Встреча с учеными США

Мурманск. Здесь состоялась встреча ученых Кольского филиала АН СССР с американскими океанологами из города Ламонт-Доэрти, где находится обсерватория геологии моря. Американские специалисты прибыли в Советское Заполярье на научно-исследовательском судне «Вима», на

котором они совместно с советскими учеными, базировавшимися на научно-исследовательском корабле «Академик Курчатов», провели комплекс географических исследований в Гренландском и Норвежском морях и водах, омывающих Исландию.

(Корр. ТАСС).

Гастроли баймаковцев

В колхозах и совхозах нашего района гастролирует агитбригада Баймаковского Дома культуры под руководством Ильдара Аллаярова. На днях этот коллектив выступил с концертами на сцене клуба в Байгускарово.

Зрители тепло восприняли исполнение курантом Рахматуллой Буляковым старинных башкирских песен «Гильмияза», «Порт-Артур» и других.

Очень понравилась выступления певцов Гульчиры Ахуньяновой и М. Каипкуловой. Они хорошо исполнили башкирские и татарские песни.

Выступления танцоров А. Янбекова, С. Амиевой оставили в наших сердцах приятное впечатление. Хочется пожелать им дальнейших успехов.

А. Турумтаев,
селькор.

Наша августовская почта

Повседневное участие трудящихся в деятельности газет и журналов—одно из важнейших условий массовости, народности нашей прессы. Поднимая проблемы хозяйственного и культурного строительства, общаясь с помощью средств информации к общепартийным, общегосударственным делам, трудящиеся проходят школу идейного и политического воспитания, помогают редакциям находить важные темы, оказывать более действенное влияние на решение задач коммунистического строительства.

Большую помощь оказывают работники и нашей редакции районной газеты «Знамя труда». Только за август от них поступило более 110 писем. По-прежнему часто пишет нам инженер по охране и защите леса Хайбуллинского лесхоза Р. Уелданов, учитель Исянгильдинской восьмилетней школы З. Итбаев. Они прислали за месяц по 3—4 корреспонденции. Активно участвовал в жизни газеты директор киносети района А. Губайдуллин. В

своих заметках он рассказывал о делах и чаяниях работников кино, о том, как идет конкурс на лучшую киноустановку и смотр по продвижению советских кинофильмов.

По две-три заметки написали наши селькоры секретари комитетов ВЛКСМ Таналыкского совхоза Ф. Байгабулов, Маманского—Р. Кашкаров, библиотекаря ордена Ленина Матраевского совхоза Р. Бурдахина, директор Хайбуллинской фильмотеки Р. Насыров, колхозник колхоза им. Калинина А. Турумтаев.

Против отрицательных явлений, за здоровую моральную атмосферу в коллективах, против пережитков прошлого, пьянства вели разговор в своих выступлениях в газете сотрудники РОВД М. Ляпустин, М. Демидов, С. Гвоздев.

Свои первые заметки в газету написали юнкоры из Бурibaевской средней школы, которые рассказывали о своей учительнице З. П. Коломиец. Хочется верить, что они и впредь будут активно писать о пионер-

ской, комсомольской жизни школы. Об этом просим и школьников других школ района.

Однако писем было бы намного больше, если бы о работе рабселькоров позаботились партийные комитеты, бюро колхозов, совхозов и предприятий. На страницах газеты последних августовских номеров нет ни одной информации, заметки из Бурibaевского рудоуправления, колхозов им. Ленина, «Новый путь» и совхоза «Степной».

Вместе с тем в августе редакцией были направлены письма руководителям торговых объединений и предприятий, директорам некоторых школ, председателям исполкомов сельских Советов, в которых просили рассказать, как идет соревнование работников торговли, как подготовились учительские коллективы к учебному году и т. д. Но они почему-то хранят молчание.

Ш. Байгускаров.

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.

ТВ

Вторник, 18 сентября
Первая программа. 9.45—Для школьников. «Костер». 10.15—И. А. Гончаров. «Обыкновенная история». 12.30—«Новые правила дорожного движения». 15.20—Программа телефильмов. 16.00—«Горький—певец рабочего класса». Передача третья. 17.00—Для школьников. «На приз клуба «Нептун». 17.30—«Наука сегодня». 18.10—«Объектив». 18.30—Торжественный вечер и концерт, посвященные 600-летию со дня рождения великого Азербайджанского поэта И. Насими. 21.00—«Время». 21.30—Продолжение трансляции вечера. По окончании—спортивная программа.

Среда, 19 сентября
Первая программа. 9.45—Для школьников. «На приз клуба «Нептун». 10.15—«По вашим просьбам—кинокомедия на экране». «Веселые ребята». 11.45—«Доброе слово, доброе дело». Телеочерк. 12.15—«Мамин школа». 15.15—Кинопрограмма студии «Центрнаучфильм». 16.05—«Русская

народная сказка». 16.40—«Ориентирование на местности». 17.00—Для школьников. «Язык мой—друг мой». 18.10—«Товарищ песня». 18.40—«Поиск». 19.25—Футбол. Кубок обладателей кубков. «Торпедо» (Москва) — «Атлетико» (Бильбао). 1-16 финала. 21.15—«Время». 21.45—Концерт мастеров искусств. 22.40—Футбол. Кубок УЕФА. «Динамо» (Тбилиси) — «Славия» (София). 2-й тайм.

Четверг, 20 сентября
Первая программа. 9.45—Для школьников. «Язык мой—друг мой». 10.45—«Адрес вашего дома». Худ. фильм. 12.10—Премьера телефильма «Имадедин Насими». 15.20—Кинопрограмма студии «Беларусьфильм». 16.05—«Образ жизни ра-

кообразных». (Учебная передача). 16.30—«Ж. Мольер—Мещанин во дворянстве». 17.30—Для детей. «Выставка Буратино». 18.10—«От Урала до Камчатки». Док. фильм. 18.25—«Нас подружила Москва». Фильм-концерт. 19.00—«Ленинский университет миллионеров». «К началу учебного года в системе политического и экономического образования». 19.30—«Зарубежные гости Москвы». 19.45—С. Ласкин. «На линии доктор Кулябкин». Премьера телеспектакля. 21.00—«Время». 21.30—«Лица друзей». 22.15—«Поет народный артист СССР Б. Штоколов». 22.45—Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Дрезден) — «Ювентус» (Турин). 2-й тайм.

Уважаемые книголюбцы!

В книжном магазине проводится дополнительная подписка на следующие подписные издания:

1. В. И. Ленин. Полное собрание сочинений в 55 томах (5-е издание).

2. «История Коммунистической партии Советского Союза» в 6 томах, 9 книгах.

3. «Сельскохозяйственная энциклопедия» в 6 томах.

4. «Ветеринарная энциклопедия» в 6 томах.

Подписка производится с вручением вышедших томов.

С условиями подписки можно ознакомиться в магазине.

Правление райпо.

Администрация, местком профсоюза Хайбуллинского ЛТЦ Баймаковского ЭТУС выражают глубокое соболезнование линейному монтеру Хайбуллинского ЛТЦ Ибрагимову Азату Шамсетдиновичу и его родным по поводу кончины его отца
ИБРАГИМОВА Шамсетдина Мингажовича

Хайбуллинский РОВД выражает искреннее соболезнование семье, родственникам и близким по случаю трагической смерти бывшего сотрудника милиции, пенсионера
ИБРАГИМОВА Шамсетдина Мингажовича

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, улица Шоссейная, 32.

Телефоны: редактор—2-11-95, отдел партийной жизни—2-12-95, ответ. секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент—2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.